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OGGETTO:  Interrogazione  dei  Consiglieri  del  Gruppo  Partito  Democratico  Alessandro  Masi,
Giulia  Mazzarelli,  Gabriella  Piccinni,  Luca  Micheli  sulle  varie  criticità  e  preoccupazioni  degli
abitanti di Fontebranda per viabilità, parcheggi, servizi ed illuminazione nella zona di Fontebranda.

 -_-

I  Consiglieri  del  Gruppo  Partito  Democratico  Alessandro  Masi,  Giulia  Mazzarelli,  Gabriella
Piccinni, Luca Micheli hanno presentato la seguente interrogazione che integralmente si trascrive:

“”

PREMESSO 

- che si continuano a registrare varie criticità e preoccupazioni degli abitanti per viabilità, parcheggi,
servizi ed illuminazione nella zona di Fontebranda. come già evidenziato in un'interrogazione del
dicembre 2019;

- che, più in particolare, via esterna Fontebranda e strada delle Grotte sono due vie strette, poco
illuminate di notte e trafficate da mezzi e — per quanto riguarda via strada esterna Fontebranda - da
pedoni, soprattutto turisti, che provengono dall'area di sosta del "Fagiolone"; due vie, quindi, che si
inseriscono in un delicato contesto di attracco al cuore della nostra Città;

- che, nello specifico, si riscontra talvolta poca fluidità all'ingresso della zona ZTL di Fontebranda e
all'ingresso del parcheggio di S. Caterina, dove spesso si formano code che non fanno scorrere il
traffico;

- che criticità, inoltre, vengono rappresentate anche sul rispetto degli spazi di parcheggio presso lo
slargo di strada esterna di Fontebranda, con ingresso all'altezza del civico n.52 e con disagio per il
funzionamento stesso dell'area di sosta;

- che poi la strada esterna di Fontebranda presenta difficoltà e pericolo nell'innesto con la strada
delle Grotte, dato che spesso gli automobilisti, invece di immettersi dalla direzione verso Pescaia,
fanno inversione dal senso di marcia verso l'Arco di Porta Salaria, con pericolo per la viabilità e
rischio di tamponamenti ;

- che, infine, l'intenso traffico e il fitto passaggio di pedoni di strada esterna di Fontebranda avrebbe
bisogno di rimedi urgenti  per governare meglio un traffico non proporzionato all'ampiezza e al
limitato respiro di questa strada e per aumentarne, in questo modo, la sicurezza, tipo il prosieguo e
completamento del marciapiede dall'asilo nido all'Agenzia Luppoli;

- che inoltre è forte la preoccupazione degli abitanti,  anche anziani, che, nella riorganizzazione,
venga  tolto  il  servizio  pollicino  in  Via  esterna  di  Fontebranda,  la  preoccupazione  sulla
riorganizzazione è stata espressa anche da una petizione firmata da circa 100 cittadini;

- che nell'occasione si segnala anche l'assenza di illuminazione all'ingresso della risalita, che invece
sarebbe  meglio  garantire  sia  in  entrata  che  in  uscita  per  la  sicurezza  e  l'immagine  di  questo
passaggio verso la Città;



SI CHIEDE 
AL SIGNOR SINDACO O AL COMPETENTE ASSESSORE 

di conoscere: 

1) se e quali Interventi puntuali o di programmazione l'Amministrazione abbia previsto per 
rispondere con urgenza alle criticità per viabilità e parcheggi in zona via esterna Fontebranda e 
strada delle Grotte, già peraltro segnalate negli anni dagli abitanti e dal nostro Gruppo consiliare del
Partito Democratico;

2) se corrisponda al vero che nella riorganizzazione verrà tolto ii servizio di pollicino in via esterna 
di Fontebranda;

3) se sia intenzione dell'Amministrazione garantire l'illuminazione dell'ingresso della risalita sia in 
entrata che ín uscita, per la sicurezza e l'immagine di questo passaggio verso la Città. 
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